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Udělením čestného doktorátu bude oceněna nejen více než třicetiletá akademická a
novinářská práce profesora Gartona Ashe, ale také jeho společenské postoje, jež jsou
zejména v těžkém období, kterým střední a východní Evropa prochází, inspirativním a
důležitým hlasem v jejím dalším směřováním.

Slavnostní předání doktorátu proběhne ve čtvrtek 9. října od 14:00 ve Velké aule historické budovy
Karolina, Ovocný trh 3, Praha 1. 

„Timothy Garton Ash se zasloužil o porozumění dějinám střední a východní Evropy 20. století a svým
dílem vytvořil most mezi akademickým výzkumem a veřejnou debatou o transformaci, povaze
demokracie a svobody slova a myšlení. Zvláštní uznání si zaslouží způsob, jakým propojil
bezprostřední svědectví s historickou reflexí ‚magického roku‘ 1989 a dokázal tyto zkušenosti
přiblížit nejen odbornému publiku, ale i široké veřejnosti. Jeho knihy se staly neoddělitelnou součástí
porozumění dramatickým dějinným proměnám, jimiž střední Evropa v posledních desetiletích
prošla,“ řekl proděkan pro informační zdroje FF UK a historik Jan Koura. 

Timothy Garton Ash má blízký vztah k českému akademickému prostředí. Na UK několikrát
přednášel, naposledy v roce 2022 na FF UK na téma „From Post-War Europe to Post-Wall Europe –
and Back“. Aktivně se podílí na rozvoji a prohlubování akademické spolupráce mezi britskými
a středoevropskými institucemi. Je členem Akademického kolegia Centra pro filozofii, etiku
a náboženství, které je součástí Ústavu filosofie a religionistiky FF UK. Z této pozice ve spolupráci
s akademiky z UK napomáhá výzkumu otázek spojujících politickou filozofii, etiku a náboženství,
stejně jako rozvoji akademické výměny mezi Oxfordskou univerzitou a Univerzitou Karlovou. 

Mezi Filozofickou fakultou UK a Oxfordskou univerzitou, domovskou školou profesora Gartona Ashe
proběhlo v minulých letech několik studentských a akademických výměn. Timothy Garton Ash byl
vždy nápomocen při konzultacích akademikům i studentům nejen z FF UK, ale i z ostatních fakult UK
přijíždějících na Oxfordskou univerzitu. 

Na hodnotách, které profesor Garton Ash prosazuje, a mezi něž se dá zařadit zejména obhajoba
liberální demokracie, svobody projevu a respektu k právům druhých, se zakládá také Univerzita
Karlova.  

Timothy Garton Ash
Ve svých pracích se zabývá zejména moderními a soudobými dějinami střední a východní
Evropy, k jeho tématům patří např. revoluce v roce 1989 či transformace zemí bývalého
východního bloku.

Za svou literární tvorbu získal řadu ocenění, mimo jiné David Watt Memorial Prize, Premio
Napoli, Imre Nagy Memorial Plaque, Hoffmann von Fallersleben Prize za politickou literaturu,
Řád za zásluhy Německa, Polska a České republiky a britský CMG. V roce 2006 mu byla
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udělena cena George Orwella za politickou literaturu a v roce 2017 Charlemagne Prize za
zásluhy o evropskou jednotu.

Čestné doktoráty UK

Doctor honoris causa je titul, který může univerzita udělit osobnostem, jež se v mezinárodním
měřítku významně zasloužily o rozvoj vědy nebo kultury anebo jinak o prospěch lidstva. Titul se
uvádí ve zkratce „Dr. h. c.“ za jménem.

O udělení titulu rozhoduje rektor po předchozím projednání návrhu Kolegiem rektora a Vědeckou
radou UK.

Návrh na udělení podává rektorovi děkan fakulty spolu se stanoviskem vědecké rady fakulty. Rektor
může záměr o udělení titulu předložit vědecké radě univerzity k vyjádření též z vlastního podnětu.

Čestný doktorát se předává na slavnostní promoci.
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